

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Leikészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Feladó, szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Gróf Károlyi Mihály az első önálló szárnypróbálgatásánál mindjárt észrevehette, hogy azok nélkül az idősebb, nagyobb tudományu, nagyobb tapasztalatu államférfiak nélkül, mint gróf Andrássy és gróf Apponyi, avagy pláne azokkal szemben, nehezebb politikai nagyságnak feltüntetni magát, mint akkor, amikor azok nyultak a hóna alá és azok sugalmazták neki a mondandókat és teendőket. Most mindjárt első intvására ugy lecaffolták a kilépő levelének a tartalmát, hogy abból igazán csak a papiros maradt meg. Azért bizony jó lenne, ha gróf Károlyi Mihály annak a rossz dobó deáknak a módszerét kövezné, aki soha se lapdázott az osztálybelieivel, mert ott ő volt a legrosszabb dobó, hanem mindég kisebb deákokkal, mert ott ő volt a legjobb, a vezérdobó.

A nagy ember.

Kétféle nagy ember van. Az egyik fajta az, aki szellemi lelki és hazafiúi tulajdonságainal fogva fölébe nő a honfitársainak és kimagaslik közülök, bárha a föltünési szándék egyáltalán hiányzik nála; a másik fajta a mondva csinált nagy ember aki nevét kolportáltatja unos-untalan, akit fűnek-fának eldicsernek az ő hivei, aki nagy képeket csinál minden dologhoz és szerepelni igyekszik mindenütt, ha nem is mindég út sarkot a mondása, szóval aki *egyébb* erejével és hatalmával eltakarítja a képességbeli fogyatékoságait, mint a reabadobott köpeny néhai való Noé apánk borközi állapotát.

Az ilyen mondva csinált nagyságokkal azonban nem úgy vagyunk, mint a mondva készített iparcikkkel, amelyek jobbak, erősebbek, tartósabbak mint a gyárilag készütek. Ellenkezőleg: ezek minden tekintetben elmaradnak ama nagyságok mögött, akik belső kvalitásuknál fogva emelkednek a hétköznapi emberek fölé.

A világ minden népénél, minden időkben volt, van és lesz mind a két

fajtából elég példány, sőt diszpéldány is. Tehát minálunk is. Persze a legtöbb azok közül kerül ki, akiknek ha nagy tehetséget nem is, de nagy vagyont adott a jó sors. Mert az a közmondás, hogy „akinek az isten hivatalt ad, annak észt is ad hozzá”, ilyenformán is megállja a helyét (különösen a mai világban) „akinek nagy vagyont ad az Isten, annak észt is ad hozzá”. Az mindjárt egy „intelligent” ember.

Nos minket most a jelen politikai élet férfiai érdekelnek, akik között valódi nagy férfiak, sőt csodásan nagy férfiak is hogy nagy számban találharók, annak igazolására első sorban gróf Tisza Istvánnal, utána pedig azokra a nagynevű államférfiakra elég hivatkozunk, akik Magyarország sorsának intézésében, ha nem is mind egy és ugyanazon politikai program alapján, tevékeny részt vettek, nagy dolgokat alkottak, nagy dolgokat konzerváltak a multból a jelennek s hagyni fognak öröklül a jelenből a jövőnek.

Hogy pedig mondva csinált nagyságok is vannak, annak igazolására viszont elégséges azokra a köztéren forgó férfiakra hivatkozunk, akik mindenbe beleavatkoznak, minden lében kanál szerepet játszanak, de nem alkotó tényezők, hanem egy fixa központ körül — amely az ő egyéni ambíciójuk helyesebben hiúságuk — keringelő akarnokok s még csak nem is destruktív tehetségek, hanem csak olyan akadályok, amelyeket vagy el kell az utból hárítani, vagy keresztül kell lépni rajtuk.

Egy par excellence ilyen soi disant nagyságnak nézzük és látjuk mi gróf Károlyi Mihályt. Őszintén mondjuk *sajnálatlaltal* látjuk ilyennek. Mert mint Magyarország leggazdagabb mágnásának s egyik legmagyarabb mágnás-család tagjának eme minőségénél fogva önmagától olyan sulya lehetne és kellene, hogy legyen, mint a magasra helyezett kőnek, amelynek hivatása és energiája sokkal fontosabb és értékebb, mint azé a hasonló társáé, amely

a föld színén fekszik. Ez a két tulajdonság: vagyon és családi származás minden időkbeu és minden körülmények között nagy érték s nagy arányokban értékelhető a haza és a közérdek javára, ha beleilleszkedik egy bölcs vezetés keretébe s óriási emeltyűje lehet az alkotások egész sorának minden téren, ami a közérdekkel, előhaladással, kulturával stb. vonatkozásban van.

Ellenben meddő, sőt gyakran káros a szerepe akkor, ha a jelzett tulajdonságokban rejlő hatóerő vagy a személyes beteges ambícióknak, vagy a félszeg vagy fixa ideáknak szolgálatába lép s a sok hivatott bölcs és praktikus államférfiaknak a leszűrt tapasztalatok által kijelölt álláspontjának szembehelezkedve, egy különleges szempontból hogy ugy mondjuk az ötödik dimenzióikban nézi a dolgokat s legtöbbször érzékesalódás áldozatául esvc, vagy a levegőt markolja meg, midőn valami tmeq akar fogni, vagy avatatlan, ügyetlen kézzel értékesebb valamit tör össze, mint amit jóhiszemmel meg akart menteni.

Itt aztán csak az elhárítást vagy a keresztül lépést lehet alkalmazni.

Gróf Károlyi Mihállyal, aki a bizalmi tanács kérdéseiben feltétlenül hibás, hogy a csökönnyös rechthaberei terére lépett és szembe helyezkedett a józan ellenzéki politika kívánalmával, a függetlenségi párt mind a két dolgot megtette. Elhárította az utból és keresztül lépett rajta. Megérdemelte.

—cht.—



Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Julius 11.) Orosz harcér: több előretörést visszautasítottunk. Olasz harcér: A Cima Dieci védővonalaink elleni Alpínó támadásokat a 17 és 70 gyalogezredeink az ellenség súlyos veszteségeivel visszaverték, 600 olasz esett el. Éjjeli ellentámadás meg-hiusult Valmorbiánál és Monte Cornonál alpinok az utóbbi hegyet elfoglalták de bátor tiroli lövészek kikergették őket, 415-öt megadta magát.

A hajóhadparancsnokság jelentése.

(Julius 9.) Novara hajónk az otrautói tengerszorosban 5 főlegyvertett angol őrhajót megsemmisített. Csak 9 legényt tudott a Novara megmenteni.

Német jelentés.

(Julius 11.) Nyugati harcér: a támadó ellenséget minduntalan visszautasítottuk, roham állásaiba. Trones erődöskét az angoloktól, La Marionette majort és Barieux falut pedig a franciáktól visszavertük és Herbécourt irányában előkúzdottuk magunkat. Számos támadást visszavertünk. Linsingen csoportja a tápotatódva előrenyomuló ellenséget mindenütt visszavetette. Lucktól nyugatra meg-hiusultak az ellenség előretörései, ellenben mi sikerrel támadtuk a Stochodnál az ellenséges állásokat.

Höfer jelentése.

(Julius 12.) Orosz harcér: A Ceremosz mentén orosz előretöréseket vertünk vissza. Sokulnál tulerőben levő orosz támadások összeomlottak. Visszaözlő tömegeit az ellenség ágyúval és gépfegyverrel nem bírta megállítani. Hulevicénél német és osztrák-magyar csapatok visszaverték, melynek előretörései mind meghiusultak. Olasz harcér: megerősítést nyert, hogy az olaszok Cima Diecinél igen súlyos veszteségeket szenvedtek.

Német jelentés.

(Julius 12.) Nyugati harcér: A Bapaunne-Albert közti ut két oldalán ámadót angolokat halomra löttük. A Trones erdő és Barieux-falu visszafoglalására irányzott előretörést visszavertük öt tisztelet 147 legényt elfogtunk. Ellenség járőreit mindenütt visszavertük. Belloynál támadást zárótűzzel lehetetlenné löttük. Leutreynél egy oszlopunk behatolt a francia állásba és foglyokat ejtett francia és egy angol repülőket löltünk. Keleti harcér: Hulevienél erős ellenlökéssel eredeti állásán túl vetettük vissza a támadó ellenséget, 700 foglyot ejtettünk. Két repülőket löltünk a mieink sikeresen bombáztak.

Höfer jelentése.

(Julius 13.) Orosz harcér: Mikulicynél 7 orosz előretörést vertünk vissza. Stochodnál szövetséges haderők az utóbbi na-

pokban 2000 embert fogott el. Olasz harcér: a Monte Raste elleni támadást visszavertük. Az ellenséges gyalogság 1000-nél több embert veszített. Egy repülőnk bombát dobott a spetiai arzenálra.

A hajóhadparancsnokság jelentése.

(Julius 13.) Három olasz torpedóromboló Paseno városát lötte. Védőütegeink elűzték őket. Ravennát repülőnk bombázták.

Német jelentés.

(Nyugati harcér: A Champagni arcvonalon számos francia támadást visszavertünk. Sourille és Laufféc erődökhöz közelebb toltuk állásainkat ez alkalommal 29 tisztelet és 2106 legényt elfogtunk. Ellentámadásokat visszavertük. Járőr vállalkozásaink sikerrel jártak két repülő és egy költött léghajót löltünk. Keleti harcér: Janovkánál a balparton az utolsó emberig elpusztítottuk az ellenséget 800 embert pedig elfogtunk.

Höfer jelentése.

(Julius 14.) Orosz harcér: Bukovinában nincs esemény. Buzacznál a támadásokat Bothmer csapatai visszaverték, ugy szintén visszavertük a Stochod menti támadásokat is. Az az orosz jelentés, hogy 266.000 foglyot szolgáltattak be az oroszok, képtelenség, mert akkor egy katonánk sem maradt volna, mivel összes haderőnk nem igen volt e számnál nagyobb. — Olasz harcér: A Pasudion éjjeli támadást vertünk vissza. A Posina völgyben valamint a Rasta és Monte Interotto közti területen összes orosz támadásokat meghiusítottuk.

Német jelentés.

(Julius 14.) Nyugati harcér: Franciákat Barieux és Ettres-nél súlyos veszteségekkel visszavertük. Állásainkat megjavítottuk. A foglyok száma 56 tisztre és 2349 legénységre emelkedett. Egy francia kétfelől löltünk. — Keleti harcér: Bothmer német csapatai az Olepánál benyomult oroszokat visszaverték és közülök 400-at elfogtak.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Országgyűlés.

Gróf Károlyi Mihály szelét velett (bizony amit ő mondott nem több mint a pusztalég) és vihart aratott. No már abban az értelembe, hogy gróf Andrássy Gyalától az alkotmánypart július hó 10-iki értekezletén egy hosszú és szép beszédben kapott egy

olyan leckét a bizalmi tanács és a pártok felelősségéről, amiből bizony okulhatna, ha akarna és tudna. Lecafólhatlan, kézenfekvő argumentumokkaj beigazolta, hogy a bizalmi tanács miatt sem a multért, sem a jelenért, sem a jövőért felelősség a pártot nem terhelheti s hogy annak a cselekvési szabadsága sem lesz korlátozva. Emz apai jóakáráttal, de azért tartózkodás nélkül adott leckén kívül kapott 11 én másikat gróf Apponyi Alberttől, akit függetlenségi párt Károlyi Mihály helyett elnökké s a bizalmi tanács tagjává megválasztott, aki kijelentvén, hogy gróf Andrássyval a bizalmi tanácsban való részvételre nézve teljesen egy nézetben van egy gyönyörű nagy beszédben megmagyarázta, hogy az ellenzékét semmi egyéb felelősség nem terheli, de az igenis terheli, hogy jogos önvédelmi harcunk súlyos körülményei között a nemzet összes erői egyesítve legyenek és hogy olyan béke jöjjön létre, amely garapítja nemzeti létünk garanciáit. És megmagyarázta, hogy az amit Károlyi az ő csoportja és Apponyiék között mint elvi differenciát akar feltüntetni, hogy t. i. Károlyiék az a törekvése, hogy egymással harcban álló hatalmi csoportok közeledése lehetővé téssek, nem az mert hiszen ez Apponyiék is óhajtják és tiltakozott az ellen, hogy Károlyi levelének ama passzusa, hogy őt és elvtársait a haboru kitörésért felelősség nem terheli, esetleg úgy magyaráztassék, mintha a függetlenségi párt egyéb elemét terhelné — a mi ugyan képtelenség is lenne.

Szerdán és csütörtökön tárgyalták és elfogadták a hadinyereségadóról szóló törvényjavaslatot, több rendbeli módosításokkal. Csütörtökön és pénteken pedig a bélyeg és illetékekre vonatkozó törvények és szabályok némely intézkedéseinek módosításáról szóló törvényjavaslatot, Antal Géza előadásában. Ivánka Imre mentelmi jogát újból teifüggesztették.

A Török Vörös Félhold képeslevezézőlapjait 20 fillerért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 "
negyed évre	3 K
egy óra	1 "

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedély!

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

Hirek.

— **Katonai kitüntetések.** Ő felsége a király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul ódassék Leopold Rezső a 7 honvéd táb. ágy. ezredbeli tart. hadnagynak, a legfelsőbb dicséret elismerés *ujból* tudtul adassék Saxon Oszkár a 41. tarackosokhoz beosztott 7. h. táb. ágy. ezredbeli főhadnagynak. — A felh. parancsnokság adományozta az I. o. ezüst vit. érdmet Molnár Sándor 7. h. táb. ezredbeli tüzemesternek, a II. o. vit. érdmet *ujólag* Cipra József 7. h. t. ágy. ezredbeli szakaszvezetőnek, a II. oszt. vit. érdmet Szanyi Károly 31. e.-beli honvédnak, Kása Adám 7. h. t. ágy. e.-beli tizedesnek, Pálkás József 31. e.-beli népfelkelőnek, a bronz vit. érdmet Darcsényi Miklós, Boday Lajos 7. táb. ágy. e.-beli tarack. tüzérnek, Gode József 7. h. huszárnak, Nader Ferenc, Benkő István, Sári János, Eöri Márton, Szili Mihály, Ács Pál, Horváth Károly népfelkelőknek, Onda Gáspár és Peri Kovács János honvédeknek a 31. h. táb. ezredben.

— **Katonai kinevezések.** Ő felsége a király kinevezni méltóztatott dr. Gergely Jenő népfelkelő segédorvossá a 31. h. pótzászlóaljhoz. — Dr. Kovácsics Sándor a pápai szükség tartalékkórházhoz ezredorvossá, és dr. Korödi Simonat szintén ezredorvossá a pápai tartalékkórházhoz.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** Veszprém rend. tan. város dr. Komjáthy László polgármester elnöksége alatt e hó 12-én, szerdán rendkívüli közgyűlést tartott a városi képviselők élénk részvételével mellett. Miniszterek köszönetének bejelentésével kezdődött a gyűlés. A fogyasztási adók megállapításával a tanács bízott meg. A kereskedelmi iskola helyiségeit a Cultusminister leirata értelmében az iparos tanonciskola és a mellette elterülő, városunk közepén fekvő szép telek ingyenes fűtés és világítás nélkül felajánlott azzal a kikötéssel, hogy az iparos tanonciskola is ezen épületben lesz elhelyezhető s a kultusztervezésnek fenntartására eddig fizetett 5000 koronát tovább is folyósítani fogja. Ezen megállapodásoknak a miniszternél leendő keresztyűvitelére a polgármester, a főjegyző és dr. Óvári Ferenc kiküldettek. Dr. Rosenberg Jenő városi főorvos részére a háború tartamára 800 korona lótartrási átalányán felül naponként 10 kg. zab és 14 kg. széna megállapított. Az Országos gyermekvédő liga által 100 iskolás gyermek neveltetésére alkalmas épület megszerzésére 20.000 korona megszavaztatott az élelmezési számla terhére. Kecskeméthy Margit zenetanárnő kezdeményezésére felállítandó zene iskolához 4 gyermek ingyenes tanítványaik kikötése mellett 600 korona évi segély megszavaztatott és a városi zeneiskola cím engedélyeztetett. Az ezen intézetet vezető intéző bizottságba a városi bizottság egy tagja delegátot. A városi tisztviselők részére az élelmezésekhez szükséges liszt és zsír havonként előlegzetni rendeltetett. A városi díjnokok egyenként 300 korona segélyben részesítették. A tárgysorozat egyéb pontjai mind egyhangulag megszavaztattak.

— **A Góth-est.** Az e hó 12-én megtartott Góth művész-est a veszprémi nemzeti színházban igen szépen sikerült. Nem is lehet az másképp, mikor akkora művészek adnak elő valamit, mint a Góth-est szereplői. Az előadott szellemes és kedves apróságokon is meglátszott, hogy azok olyan szerzőktől erednek, akik a szindarab írásnak nemcsak az elméletét ismerik, hanem gyakorlatilag is teljesen tájékozva vannak azokkal a kellékekkel, amelyek egy előadandó darab színpadi sikerét biztosítják s a mellett teljesen jártasok a színpad technikájában is. Igazán nem tudnánk megmondani, hogy az előadott apróságok közül melyik tetszett legjobban, sem azt, hogy a szereplők közül melyik ért el legnagyobb sikert. Hiszen tehetség és művészet dolgában, egyenrangúak s náluk még úgy is tárgyaltan a konjugáció, hogy jó, jobb, legjobb. A közönség meleg óvációnal hálálta meg a művészek által neki nyújtott műélvezetet. Szalai Mór moztulajdonos is dicséretet érdemel, amiért időnként lehetővé teszi a közönség azon részének is megismermi művészi alkotásokat és szereplőket, amelynek kevésbé van alkalma ezeket Budapesten megtekinteni.

— **Sebesültek érkezése.** Pénteken, a késő éjjeli órákban egy 453 sebesült és beteg katonát hozó kórházvonat érkezett a veszprémi cs. és kir. katonakórházba, kik között 42 sebesült orosz katona is van. Dr. Zuber György kórházparancsnok intézkedett, hogy a betegek Jutas állomáson rakassanak le. Részletes tudósítást a sebesültek érkezéséről lapunk jövő vasárnapi számában fogunk közölni.

— **Baleset.** E hónap elején Lepsény községben Sente Lacika átment játszani a szomszédba Fehér Lajos 12 éves fiúcskához. Ez játék közben reá fogta az atya puskáját a kis Sente fiúra. A fegyver elsült és az utóbbit súlyosan megsebezte.

— **A fém tárgyak beszolgáltatása hadicélokra.** Dr. Véghegy Kálmán Veszprém vármegye alispánja és dr. Komjáthy László Veszprémi város polgármestere a honv. miniszter 12.057 eln. 20. b. 1916. rendeletére hivatkozva egy felhívást illetve hirdetményt tettek közzé, melyek szerint az összes vörösréz, sárgaréz, nikkel, tombák és bronz háziérmények és felszerelési tárgyakat be kell szolgáltatni a város fémátvételi bizottságának, amidőn a beszolgáltatás helye és ideje meg lesz határozva. Azok az iparosok és kereskedők, akik eme tárgyak előállításuk-akik forgalomba hozzák, készletüknek csak egy harmadrészét; szállodás, vendéglős, kávé, sült és cukrásziparosok készleteik felét tartoznak beszolgáltatni. Az átvételi bizottság helyisége Veszprémben a régi iparos tanonciskola alatti helyiség. A beszolgáltatásnak a fémátvételi bizottság által megállapítandó napjait mindenkinek módjában van fém tárgyait a hatóságilag megállapított áron készpénzfizetés ellenében szabad kézből eladni, míg azon túl csak olcsóbb áron és utalvány ellenében kell azokat eladni. Veszprémben a fémbeváltással Kulcsár Károly és Löwy Béla vaskereskedők foglalkoznak. Aki e rendeletek ellen vét, elzárással és bírsággal büntethető.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörszögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ra-

tinna“, melyre a nyász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Kaun“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselet, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Elveszett. A Rákóczi-téri Czermák-féle gyógyszerártól a Toborzó-utcán át a postahivatalig elveszett egy amerikai rendszerű orrcsipejtő (Zvicker) barna bőrtokban. A becsületes megtaláló kéri, hogy azt e lap kiadóhivatalába (Kereskedő-utca 15. sz. adja be) ahol illő jutalomban fog részesülni.**

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

Két jóházból való tíu pincér tanoncai teljes ellátással felvételtek egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.
10043/1916. szám.

Hirdetés.

Közzéteszem, hogy a m. kir. miniszterium 1650/1916. M. E. sz. rendelete szerint gyapjászórt csak a kereskedelemügyi miniszter engedélyével és az általa megállapított feltételek mellett szabad forgalomba hozni, kikészíteni vagy bármily céra felhasználni.

Gyapjászórt kizárólag gyűjtés céljából a kereskedelemügyi miniszter külön engedélye nélkül is vásárolhatnak azok a nyersbőr-kereskedők, akiket erre az elsőfoku iparhatóság külön igazolvánnyal felengosított. Ily igazolvány csak oly nyersbőrkereskedőknek adható, akik már 1914. évi aug. hó 1. napja előtt a magyar szent korona országainak területén gyapjászórok adás-vételével keresetszerűen foglalkozott.

A vámkülföldről a jelen rendelet életbelépése után behozott gyapjászórokra a jelen §. első bekezdésében foglalt korlátozás nem terjed ki és ily készletével a tulajdonos szabadon rendelkezhetik, ha azonnal az áru beérkezése után az áru külföldi eredetét igazoló bizonyítékokat a kereskedelemügyi miniszterhez beterjeszti és tőle a szabad rendelkezési jogot megkapja.

Azok a gyapjászórok, amelyek a jelen rendelet életbelépésekor már kikészítés alatt állottak, a kereskedelemügyi miniszter külön engedélye nélkül is teljesen kikészíthetők.

A gyapjászórról bármily módon nyert gyapju forgalombahozatalára nézve a m. kir. miniszterium 1250—1016. M. E. számú rendelete irányadó.

Gyapjászórt nem postai polgári forgalomban vasuton, hajón vagy gépkocsin a község (város) területén kívül eső helyre csak a kereskedelemügyi miniszter által ki-

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

adott szállítási igazolvány mellett szabad szállítani.

A szállításnak ezen korlátozása a 2. §. második és harmadik bekezdésének rendelkezései alá eső, tehát a gyűjtés céljából a vásárolt gyapjasbőrre, valamint a vámkülföldről behozott gyapjasbőrre is kiterjed.

Aki a magyar szent korona országai területén a jelen rendelet hatályának ideje alatt e rendelet ellenére gyapjasbőrt a kereskedelemügyi miniszter engedélye nélkül forgalombahoz, kikészít vagy felhasznál, gyapjasbőrt a jelen rendelet ellenére vasuton szállítási igazolvány nélkül fuvarozásra felad, vagy hajón vagy gépkocsin szállítási igazolvány nélkül szállít, vagy szállítást, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha megállapítható annak a nyereségnek mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés kétezer koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

Azon gyapjukészlet tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövetették, a kihágási eljárás során elkobozásnak van helye. Az elkobzott készlet értékének egyötöde a feljelentőt, többi része a felmerült költség levonásával a rokkant katonák segélyalapját illeti. Az elkobzott készletek a magyar szent korona országai gyapjuközpontja részvénytársaság cégnél való eladása útján értesítendő.

A jelen rendeletben foglalt rendelkezések kiterjednek a magyar szent korona országainak területén levő összes gyapjasbőr-készletekre és pedig úgy a jelen rendelet életbelépésekor meglévő, mint pedig a később keletkező készletekre.

Gyapjasbőr a jelen rendelet értelmében minden juhbőr és báránybőr, amelyen gyapju van, még ha a gyapju egészen rövidre is van lenyírva, továbbá a feldarabolt gyapjasbőrök és gyapjasbőr-hulladékok is.

Veszprém, 1915. évi július 12-én.

Dr. Horváth
h. polgármester.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
11061/1916 szám.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a vízpazarlás következtében a vízfogyasztás már kezdi meghaladni a vízmű telep teljesítő képességét.

Felhívom ennél fogva a város közönségét, saját érdekében takarékoskodjék a vízvezetékkel, mert növekedő vízfogyasztás esetében kénytelen lennék a várost körzetekre beosztani s az egyes körzeteket a nap bizonyos szakában a vízvezeték hálózatból kikapcsolni.

Veszprém, 1916. évi július 10-én.

Dr. Komjáthy sk.
polgármester.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

10041-1916. szám.

Hirdetés.

Kívánatos, hogy az egyes törvényhatósági területen megalakítandó tájfajta lőtenyésztések alakuló üléseire az illetékes m. kir. állami méntelep parancsnokai meg-hívassanak.

A földművelésügyi miniszter ur 18536-1916. sz. rendelet folytán felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben az egyes érdekeltségek ily tájfajta lőtenyésztések szervezését célozzák a megalakulást megelőző gyűléseikre a törvényhatóság területére nézve illetékes méntelep parancsnokot és méntelep-osztály parancsnokot minden egyes esetben meghívni el ne mulasszák.

Veszprém, 1916. július 12.

Dr. Horváth
h. polgármester.

KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Köszönések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újaként becserelettnek.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

10046-1916. szám.

Hirdetés.

Közzéteszem, hogy a m. kir. miniszterium 1371/1916. M. E. sz. rendelete szerint a még fel nem dolgozott, nyers állapotban levő ásványolajat tüzelésre és motorok hajtására felhasználni tilos. Ugyancsak tilos nyersolajból közvetlenül olajgázt előállítani.

A kereskedelemügyi miniszter — a kincstár saját kezelésében levő olajforásokból termelt nyersolaj tekintetében pedig a pénzügyminiszter indokolt kérelmére esetenként kivételt engedhet.

Aki a jelen rendelkezéseit megszegi, vagy megszegésüknél bármely módon közreműködik, az, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Veszprém, 1916. július 12.

Dr. Horváth
h. polgármester.

Iskolaszerek, rajzszerk, papiro, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tanönyvek raktáron vannak.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérő.

Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatáruba.

Nagy választék, olcsó árak.